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 次に、日程第24、議案第32号 長井市浄化槽

の設置及び管理に関する条例の一部を改正する

条例の制定についてから、日程第26、議案第34

号 長井市営住宅管理条例の一部を改正する条

例の制定についてまでの３件について、討論の

通告がありませんので、討論を終結し、順次採

決いたします。 

 まず、日程第24 議案第32号 長井市浄化槽

の設置及び管理に関する条例の一部を改正する

条例の制定についての１件について、産業・建

設委員長の報告は、原案可決であります。 

 産業・建設委員長報告のとおり決するにご異

議ございませんか。 

  （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○蒲生光男議長 ご異議なしと認めます。 

 よって、議案第32号は、産業・建設委員長報

告のとおり決定いたしました。 

 次に、日程第25、議案第33号 長井市浄化槽

事業分担金徴収条例の一部を改正する条例の制

定についての１件について、産業・建設委員長

の報告は、原案可決であります。 

 産業・建設委員長報告のとおり決するにご異

議ございませんか。 

  （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○蒲生光男議長 ご異議なしと認めます。 

 よって、議案第33号は、産業・建設委員長報

告のとおり決定いたしました。 

 次に、日程第26、議案第34号 長井市営住宅

管理条例の一部を改正する条例の制定について

の１件について、産業・建設委員長の報告は、

原案可決であります。 

 産業・建設委員長報告のとおり決するにご異

議ございませんか。 

  （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○蒲生光男議長 ご異議なしと認めます。 

 よって、議案第34号は、産業・建設委員長報

告のとおり決定いたしました。 
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○蒲生光男議長 次に、予算特別委員会の審査の

報告を求めます。 

 佐々木謙二予算特別委員長。 

  （佐々木謙二予算特別委員長登壇） 

○佐々木謙二予算特別委員長 平成24年第１回市

議会定例会において予算特別委員会に付託にな

りました議案第１号 平成24年度長井市一般会

計予算をはじめ、特別会計予算９件、水道事業

関係予算１件の平成24年度予算案11件について、

審査いたしました経過と結果についてご報告申

し上げます。 

 予算特別委員会は、会議日程に従い、３月19

日、21日の２日間にわたり審査が行われたとこ

ろであります。 

 審査に当たっては、各会計予算の概要につい

て担当課長より説明を受けた後、６名の委員の

総括質疑が行われ、終了後に細部審査を行った

ところでありますが、その経過につきましては、

議長を除く全員で構成する委員会でありますの

で、後刻、会議録によりご承知くださいますよ

うお願いを申し上げ、審査の結果のみご報告を

申し上げます。 

 議案第１号 平成24年度長井市一般会計予算

につきましては、大道寺 信委員ほか５名から

修正案が提出されましたので、提出された修正

案について提案者から説明を受けた後、質疑、

討論を行い、採決の結果、全員一致で修正案の

とおり可決すべきものと決定いたしました。 

 続いて、修正部分を除く部分の採決を行い、

起立多数で可決すべきものと決定いたしました。 

 議案第２号 平成24年度長井市国民健康保険

特別会計予算につきましては、起立多数で可決

すべきものと決定いたしました。 

 次に、議案第３号 平成24年度長井市公共下
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水道事業特別会計予算、議案第４号 平成24年

度長井市山形鉄道運営助成事業特別会計予算、

議案第５号 平成24年度長井市農業集落排水事

業特別会計予算、議案第６号 平成24年度長井

市訪問看護事業特別会計予算の４件につきまし

ては、いずれも全員一致で可決すべきものと決

定いたしました。 

 議案第７号 平成24年度長井市介護保険特別

会計予算につきましては、起立多数で可決すべ

きものと決定いたしました。 

 議案第８号 平成24年度長井市浄化槽事業特

別会計予算及び議案第９号 平成24年度長井市

後期高齢者医療特別会計予算の２件につきまし

ては、全員一致で可決すべきものと決定いたし

ました。 

 議案第10号 平成24年度長井市宅地開発事業

特別会計予算については、起立多数で可決すべ

きものと決定いたしました。 

 議案第11号 平成24年度長井市水道事業会計

予算につきましては、全員一致で原案のとおり

可決すべきものと決定いたしました。 

 以上が審査の結果でありますが、当局におか

れましては、審査の過程で委員各位より出され

ました質疑、意見等については十分に意を用い

られ、事務の執行に当たられるよう申し上げ、

予算特別委員会の審査の報告を終わります。 

○蒲生光男議長 委員長の報告が終わりました。 

 ただいまの報告に対し、ご質疑ございません

か。 

  （「なし」と呼ぶ者あり） 

○蒲生光男議長 質疑がないので、質疑を終結い

たします。 

 まず、日程第27 議案第１号 平成24年度長

井市一般会計予算の１件について、討論の通告

がありますので、順次発言を許可します。 

 初めに、議席番号４番、今泉春江議員。 

  （４番今泉春江議員登壇） 

○４番 今泉春江議員 日本共産党の今泉春江で

す。私は、議案第１号 平成24年度長井市一般

会計予算に反対の立場から意見を申し上げます。 

 まず、昨年６月議会、９月議会で高過ぎる国

民健康保険税の引き下げを要請いたしておりま

した。長引く不況で景気は落ち込み、さらに震

災後は観光や飲食業など、あらゆる分野で売り

上げは下がり、回復の見通しも見えず、また、

低賃金で社会保険などがない非正規雇用者や失

業者がふえております。このたびの私の一般質

問の中で市長は、１月末現在で国保税滞納金額

が滞納繰越分も合わせて４億3,000万円になっ

ていると話されております。この多額の滞納額

は高過ぎる国保税が大きな原因となっているの

ではないでしょうか。昨年の議会で何度も質問

いたし、お話ししておりますように、高過ぎる

国保税の引き下げに一般会計からの繰り入れを

するよう要請いたしましたが、このたびの平成

24年度一般会計予算には考慮されておらず、反

対申し上げます。 

 次に、このたびの第５期介護保険事業計画案

についてです。この中で、介護予防の推進や地

域密着型介護老人福祉施設や小規模多機能型居

宅介護施設の実施計画もあり、評価すべき施策

もあります。しかし、この事業計画の中では、

第１号被保険者の介護保険料見直し案が出され、

４月からの保険料の引き上げが計画されており

ます。 

 長井市では、介護給付費準備基金の取り崩し

などで保険料上昇の緩和、軽減をやりながらも、

第１号被保険者の保険料が7.57％の増となりま

す。この引き上げで第１号被保険者の保険料が

前年度予算より2,323万4,000円の増となってい

ます。しかし、お年寄りは年金が削減され、後

期高齢者医療の保険料も引き上げられ、さらに

消費税の引き上げも計画されており、大変な状

況にあります。 

 私は、この３月議会でも申し上げております

ように、日本一幸せに暮らせるまちを目指す長
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井市では、何よりもお年寄りの幸せを考えるべ

きであり、お年寄りにさらに保険料の負担をか

けるべきではありません。保険料を上げないた

めの一般会計からの繰り入れは県内どこもして

ないとおっしゃっていますが、日本一幸せに暮

らせるまちと申すのであれば、長井市は一般会

計からの繰り入れをなされ、保険料の引き上げ

をせず、日本一を誇るべきと思います。 

 以上の理由により、私は、議案第１号 平成

24年度一般会計予算に反対します。 

 なお、この後の議案第２号 平成24年度長井

市国民健康保険特別会計予算と議案第７号 平

成24年度長井市介護保険特別会計予算にも関連

し、このような理由で反対いたします。以上で

す。 

○蒲生光男議長 次に、議席番号12番、渋谷佐輔

議員。 

  （12番渋谷佐輔議員登壇） 

○１２番 渋谷佐輔議員 私は、過日の予算特別

委員会において議決されました、修正後の平成

24年度長井市一般会計予算について賛成の立場

で意見を述べさせていただきます。 

 まず、平成23年度末の自立財政の状況を見ま

すと、財政調整基金４億5,600万円、減債基金

2,300万円、公共施設整備基金6,500万円を積む

ことに至りました。ここに至るまでの努力は、

各年度の予算編成時に財政再建のスローガンを

掲げ、集中改革プランや自立計画に基づき、人

件費の削減、事務事業の見直し、公債費の抑制

など、財政健全化に向けて市民とともに一丸と

なって努力してきた結果だと思います。 

 さて、このたびの新年度予算の提案につきま

しては、市税収入の減少、東日本大震災の影響

による交付税の減額など、市の財政環境に及ぼ

す要因を考慮しながらも、長井市再生、地域活

性化元年と位置づけ、人口３万人復活に関する

事業予算を重点配分されていることがうかがえ

ます。 

 例えば子育て支援では、要望の強かった多子

世帯への保育料負担軽減の拡大、児童センター

の延長保育の実施、認可外保育施設乳児受け入

れ支援、園児バスの購入、子育て支援医療給付

の拡大などがあり、地域経済再生対策として、

観光振興計画策定事業、企業誘致受注拡大に向

けての取り組み、雇用の創出について、企業立

地促進や緊急雇用促進対策に期待が寄せられま

す。 

 また、農業関連では、大切な生命産業であり、

源である食糧基地供給地としての環境づくりに

農地・水・保全活動は欠くことのできない事業

です。さらに、行者菜等、重点作物農商連携産

地化事業は、これからの地域農業に先鞭をとも

すものと期待されます。教育関係予算では、小

中学校の施設整備や社会教育、社会体育の推進

事業についても配慮が見られ、中核的施設の置

賜生涯学習プラザの改修工事はかねてからの強

い要望です。 

 総じて行政の役割とは、揺りかごから墓場ま

でと言われます。少子化が進めば人口の減少を

招き、消費も落ち込むでしょう。額に汗して働

く意欲をそいではなりません。高齢化が進めば

生産活動は減速し、衰退することは明白であり

ます。幸せの実感とは何か、これらの悪循環は

断ち切らなければなりません。そのためには、

新たな事業の展開と不可欠な事業の継続、拡充

は必要であります。国政も混迷している現状で

はありますが、積極的に長井市の活性化を図ろ

うとする修正後の平成24年度長井市一般会計予

算について、私は以上の理由から賛成するもの

であり、議員各位の賢明なるご判断によりご賛

同賜りますようお願いいたします。 

○蒲生光男議長 通告による討論は終わりました。 

 議案第１号について、予算特別委員長の報告

は、修正可決でありますので、まず、委員会の

修正案について採決いたします。 

 委員会の修正案に賛成の議員の起立を求めま
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す。 

  （起立全員） 

○蒲生光男議長 起立全員であります。 

 よって、委員会の修正案は、可決されました。 

 次に、ただいま修正議決した部分を除く原案

について採決いたします。 

 修正部分を除く部分を原案のとおり決するに

賛成の議員の起立を求めます。 

  （起立多数） 

○蒲生光男議長 起立多数であります。 

 よって、修正部分を除く部分は、原案のとお

り決定いたしました。 

 次に、日程第28、議案第２号 平成24年度長

井市国民健康保険特別会計予算から、日程第35、

議案第９号 平成24年度長井市後期高齢者医療

特別会計予算までの８件について、討論の通告

がありませんので、討論を終結し、順次採決い

たします。 

 まず、日程第28、議案第２号 平成24年度長

井市国民健康保険特別会計予算の１件について、

予算特別委員長の報告は、原案可決であります。 

 予算特別委員長報告のとおり決するに賛成の

議員の起立を求めます。 

  （起立多数） 

○蒲生光男議長 起立多数であります。 

 よって、議案第２号は、予算特別委員長報告

のとおり決定いたしました。 

 次に、日程第29 議案第３号 平成24年度長

井市公共下水道事業特別会計予算の１件につい

て、予算特別委員長の報告は、原案可決であり

ます。 

 予算特別委員長報告のとおり決するに賛成の

議員の起立を求めます。 

  （起立全員） 

○蒲生光男議長 起立全員であります。 

 よって、議案第３号は、予算特別委員長報告

のとおり決定いたしました。 

 次に、日程第30 議案第４号 平成24年度長

井市山形鉄道運営助成事業特別会計予算の１件

について、予算特別委員長の報告は、原案可決

であります。 

 予算特別委員長報告のとおり決するに賛成の

議員の起立を求めます。 

  （起立全員） 

○蒲生光男議長 起立全員であります。 

 よって、議案第４号は、予算特別委員長報告

のとおり決定いたしました。 

 次に、日程第31 議案第５号 平成24年度長

井市農業集落排水事業特別会計予算の１件につ

いて、予算特別委員長の報告は、原案可決であ

ります。 

 予算特別委員長報告のとおり決するに賛成の

議員の起立を求めます。 

  （起立全員） 

○蒲生光男議長 起立全員であります。 

 よって、議案第５号は、予算特別委員長報告

のとおり決定いたしました。 

 次に、日程第32 議案第６号 平成24年度長

井市訪問看護事業特別会計予算の１件について、

予算特別委員長の報告は、原案可決であります。 

 予算特別委員長報告のとおり決するに賛成の

議員の起立を求めます。 

  （起立全員） 

○蒲生光男議長 起立全員であります。 

 よって、議案第６号は、予算特別委員長報告

のとおり決定いたしました。 

 次に、日程第33 議案第７号 平成24年度長

井市介護保険特別会計予算の１件について、予

算特別委員長の報告は、原案可決であります。 

 予算特別委員長報告のとおり決するに賛成の

議員の起立を求めます。 

  （起立多数） 

○蒲生光男議長 起立多数であります。 

 よって、議案第７号は、予算特別委員長報告

のとおり決定いたしました。 

 次に、日程第34 議案第８号 平成24年度長
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井市浄化槽事業特別会計予算の１件について、

予算特別委員長の報告は、原案可決であります。 

 予算特別委員長報告のとおり決するに賛成の

議員の起立を求めます。 

  （起立全員） 

○蒲生光男議長 起立全員であります。 

 よって、議案第８号は、予算特別委員長報告

のとおり決定いたしました。 

 次に、日程第35 議案第９号 平成24年度長

井市後期高齢者医療特別会計予算の１件につい

て、予算特別委員長の報告は、原案可決であり

ます。 

 予算特別委員長報告のとおり決するに賛成の

議員の起立を求めます。 

  （起立全員） 

○蒲生光男議長 起立全員であります。 

 よって、議案第９号は、予算特別委員長報告

のとおり決定いたしました。 

 次に、日程第36 議案第10号 平成24年度長

井市宅地開発事業特別会計予算の１件について、

討論の通告がありますので、発言を許可します。 

 議席番号13番、髙橋孝夫議員。 

  （13番髙橋孝夫議員登壇） 

○１３番 髙橋孝夫議員 議案第10号 平成24年

度長井市宅地開発事業特別会計予算に、反対の

意見を申し上げます。 

 先ほどの議案第28号 長井市特別会計条例の

一部を改正する条例の制定についての反対意見

と同じ理由により反対をいたします。ご賛同賜

りますようにお願いを申し上げ、反対意見とい

たします。 

○蒲生光男議長 通告による討論は終わりました。 

 これより採決いたします。 

 議案第10号について、予算特別委員長の報告

は、原案可決であります。 

 予算特別委員長報告のとおり決するに賛成の

議員の起立を求めます。 

  （起立多数） 

○蒲生光男議長 起立多数であります。 

 よって、議案第10号は、予算特別委員長報告

のとおり決定いたしました。 

 次に、日程第37、議案第11号 平成24年度長

井市水道事業会計予算の１件について、討論の

通告がありませんので、討論を終結し、採決い

たします。 

 議案第11号について、予算特別委員長の報告

は、原案可決であります。 

 予算特別委員長報告とおり決するに賛成の議

員の起立を求めます。 

  （起立全員） 

○蒲生光男議長 起立全員であります。 

 よって、議案第11号は、予算特別委員長報告

のとおり決定いたしました。 

 

 

 委員会付託の省略について 

 

 

○蒲生光男議長 お諮りいたします。これより上

程いたします議案は、委員会付託を省略し、全

員でご審議願いたいと思いますが、これにご異

議ございませんか。 

  （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○蒲生光男議長 ご異議なしと認めます。 

 よって、そのように決定いたしました。 

 

 日程第３８ 議案第４２号 長井市 

 教育委員会委員の任命について 

 日程第３９ 議案第４３号 長井市 

 固定資産評価審査委員会委員の選任 

 について 

 

 

○蒲生光男議長 それでは、日程第38、議案第42

号 長井市教育委員会委員の任命について及び

日程第39、議案第43号 長井市固定資産評価審




